

Горький, областной издательский комбинат

имени Ленина

Большевистский фронт

орган
Работнического
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ТРИНАДЦАТЫЙ

№ 17 (1516) | Суббота, 27 февраля 1943 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 ФЕВРАЛЯ 1943 ГОДА

№ 95

г. МОСКВА.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ю годовщину существования Красной Армии. Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Псковом и Нарвой войска немецких захватчиков — было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 г.г. в упорной борьбе против иноземных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской Страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор, о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилья и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлецами нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия преградила путь фашистскому зверю. Навсегда сохранит наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неуязвимой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1.500 километров и почти везде достигает успехов. На Севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережьях Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой

автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из Советской Страны.

Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные успехи у немец? Где причины этих успехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более разворачивает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за двадцать месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, рабочих, инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 года немцы потеряли свыше 7.000 танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуются не мало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая численным превосходством отобилизованных и готовых к бою войск в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области.



В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них — не менее 4 миллионов убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч и пленено более 300 тысяч человек.

Конечно, немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, ввиду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы насоберут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуются немало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти двухлетний опыт ведения

крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За двадцать месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она научилась бить врага наверняка с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия, — винтовки, сабли, пулемета, артиллерии, минометного дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вождения войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отрешившись от глупой и вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случай-
(Окончание на 2 стр.)

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО (О К О Н Ч А Н И Е).

ностью тот факт, что командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно, — признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия командования Красной Армии и гибкая тактика наших командиров-исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинается «несоответствие» тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определившие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красной Армии остается лишь преследовать ее до западных границ нашей страны. Думать так — значит предаться неумному и вредному самодобольствию. Ду-

мать так — значит переоценить свои силы, недооценить силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только разворачивается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение Советской Украины от немецкого гнета, но миллионы украинцев еще томятся под гнетом немецких поработителей. В Белорусии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело не увлекаться победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добить противника».

Во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя оконча-

тельной победы над немецко-фашистскими захватчиками,

— приказываю:

1. Неуставно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилить удары по вражеским войскам, неуставно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепляться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днем, ни ночью, резать коммуникации врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.

3. Шире раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать воинские склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давать отступающему врагу сжигать наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 25-ой годовщиной Красной Армии.

Да здравствует наша великая родина!

Да здравствует наша славная Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Парткабинет в помощь изучающим историю ВКП(б)

В постановлении ЦК ВКП(б) от 14/IX—1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском краткого курса истории ВКП(б)» сказано «...главным методом изучения марксизма-ленинизма должен стоять метод самостоятельного изучения», а поэтому большую работу в оказании помощи самостоятельно повышающим свой идейно-политический уровень должен сыграть партийный кабинет.

Парткабинет РК ВКП(б) в феврале месяце провел групповые консультации по VII главе истории партии и по докладу товарища Сталина «О 25 годовщине Вели-

кой Октябрьской социалистической революции», прочитана лекция в помощь изучающим историю партии на тему: «Учение Ленина и Сталина о войнах», проведены индивидуальные консультации по работам товарища Сталина «О великой отечественной войне».

На март месяц намечено провести теоретическое собеседование по VII главе истории партии, групповую консультацию по приказу товарища Сталина в честь 25 годовщины Красной Армии и прочитать лекцию в помощь изучающим историю ВКП(б) на тему: «Учение Ленина и Сталина

о государстве».

Задача первичных парторганов — обсудить вопрос о повышении идейно-политического уровня на очередных партсобраниях с тем расчетом, чтобы устранить имеющиеся недостатки в этом вопросе и выяснить в какой помощи нуждаются коммунисты, чтобы в дальнейшем отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и парткабинет могли бы планировать свою работу, исходя из предъявленных требований изучающих историю ВКП(б).

Н. Славцин,

зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Приказ товарища Сталина и наши задачи

Снова на весь мир прозвучало мудрое слово товарища Сталина, призывающее к сплочению всех свободлюбивых народов к достижению победы над ненавистным, коварным врагом. В приказе Верховного Главнокомандующего в честь XXV годовщины Красной Армии взвешены все плюсы и минусы наших сил и сил противника и очень ясно определены наши задачи в свете решающих боев за окончательную победу.

Товарищ Сталин предупреждает нас о том, чтобы наш советский народ не поддавался благодушию, зазнайству, которые могут нанести серьезный ущерб нашей борьбе с врагом и поставил перед народом нашей страны задачи, за разрешение которых мы и должны бороться не жалея ни сил, ни времени во имя окончательной победы.

Главное сейчас состоит в том, чтобы наши партийные, комсомольские организации приняли все меры к тому, чтобы слова любимого вождя и Верховного Главнокомандующего вооруженными силами нашей страны товарища Сталина стали достоинством наших рабочих, колхозников и колхозниц, трудовой интеллигенции, решающих серьезные задачи в тылу по обеспечению нашей Красной Армии всем необходимым в ее наступательных

боях по очищению родины от гитлеровской нечисти.

Необходимо разъяснить, что наша помощь фронту должна возрастать, что мы обязаны повсюду разрешать трудности, стоящие на пути завершения подготовки к весеннему севу, на пути обеспечения высокого урожая в 1943 г. Мы не должны жалеть личных сбережений для достижения победы.

Весь советский народ живет одним стремлением к победе. Во имя победы самоотверженно трудятся наши рабочие, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция, во имя победы трудящиеся вносят личные сбережения на боевое оснащение Красной Армии. Необходимо многократно и наращивать патриотический энтузиазм, в это время призывает нас товарищ Сталин.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина вселяет новую силу и уверенность в нашу победу. В ответ на приказ вождя мы обязаны ответить еще большим сплочением своих сил вокруг нашей партии и советского правительства, мобилизовать все силы на всемерную помощь фронту и приближение часа окончательной расплаты с немецкими захватчиками.

М. Крылов,

секретарь райкома ВКП(б).

Дадим стране и фронту высокий урожай

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени Чадаева, Запрудновского сельсовета, подумевшие успехами Красной Армии на фронтах великой отечественной войны, отдадут все силы на завершение подготовки к весеннему севу и получение высокого урожая в 1943 году.

Партийная организация колхоза проводит большую массово-политическую работу среди колхозных масс, направленную на мобилизацию колхозников и колхозниц на самоотверженный труд в тылу, на всемерную помощь фронту.

Прошедший двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу показал, что основная масса колхозников, под руководством партийной организации, с полным сознанием ответственности перед родиной и Красной Армией, способна справиться с задачами, стоящими перед колхозом в 1943 году. За период двухдекадника в колхозе проведена огромная работа по подготовке семян к посеву, ремонту сельскохозяйственного инвентаря, заготовке и вывозке местных удобрений на поля, в результате этой работы колхоз полностью завершил подготовку к весеннему севу и создал предпосылки для получения высокого урожая на колхозных полях.

На колхозные поля вывезено 8.530 возов навоза, заготовлено 6,5 тонн птичьего помета 6,5 тонн, проведено снегозадержание на площади 165 га, весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Семенами зерновых культур на всю площадь весеннего сева колхоз обеспечен,

в соответствии с планом в наличии семян картофеля. Имеется некоторая недоработка по приобретению недостающих семян овощных культур, но меры приняты, семена будут.

Несмотря на большую загруженность лошадей работами, связанными с обеспечением выполнения государственных заданий и других перевозок, лошади в колхозе сохраняли хорошую и среднюю упитанность, при дальнейшем правильном уходе они способны обеспечить весенний себ.

В колхозе уделяется большое внимание расстановке и подготовке людей на конкретные участки работы. Сейчас в колхозе организовано 5 бригад, из них одна огородная, имеется 10 звеньев, подготовлено севаков 15 человек, пахарей 16, в том числе 6 женщин, бороновальщиков 8, возчиков зерна 4. Планы по бригадам и звеньям составлены и доведены до исполнителей. Регулярно проводится агроучеба с колхозниками и колхозницами, проведено 7 занятий.

Но при всем этом в колхозном хозяйстве имеются еще серьезные недостатки, относящиеся к парникам и обучению крупного рогатого скота сельскохозяйственными работами.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина в честь XXV годовщины Красной Армии, мы прилагаем все свои силы на ликвидацию имеющихся недостатков и завоем в 1943 году высокий урожай.

Д. Арский, секретарь колхозной парторганизации.

Отв. редактор С. Матвеев.

МП—06119. Тип. райгазеты «В. Ф.» Тираж 3000.